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INDIANA OCCUPATIONAL THERAPY COMMITTEE

July 16, 2013

MINUTES

I. CALL TO ORDER AND ESTABLISHMENT OF QUORUM


Mrs. Angie Kidd called the meeting to order at 11:06 a.m. in Room W064 of the Indiana Government Center South, 402 West Washington Street, Indianapolis, IN 46204 and declared a quorum.


Committee Members Present: 

Angie Kidd, Chair

Debra Mosley, Member 

Sharon Keck, Member

Committee Member Absent: 

Ann Hake, M.D., Member 

State Officials Present: 

Tasha Coleman, Board Director, Indiana Occupational Therapy Committee 

Crystal Smith, Assistant Board Director, Indiana Occupational Therapy Committee

Philip Thompson, DAG, Office of the Attorney General

II. ADOPTION OF THE AGENDA 

A motion was made and seconded to adopt the Agenda, as amended. 



Keck/Mosley



3/0/0
Motion carried 

III. ADOPTION OF THE MINUTES FROM THE MARCH 12, 2013 MEETING OF THE COMMITTEE

A motion was made and seconded to adopt the Minutes from the March 12, 2013 meeting of the Committee. 



Mosley/Keck



3/0/0
Motion carried 

IV. PERSONAL APPEARANCES






               

A. Rachel VanDiver
Re: Positive Response Application

Ms. VanDiver did not appear before the Committee as per their request to discuss her application. Based on her failure to appear in March and July 2013 to answer questions regarding her failure to report previous criminal history a motion was made and seconded to deny the application. 


Mosley/Keck

3/0/0
Motion carried 

B. Traci Baker

Re: Positive Response Application 

Ms. Baker did personally appear before the Committee to answer questions regarding her positive response application.  She reported having been charged with and convicted of DWI in 1990 and possession of a controlled substance without a prescription in 2009 and has successfully completed probation as well as substance abuse counseling.  After reviewing the file and hearing testimony a motion was made and seconded to approve the application and grant the license. 

Keck/Mosley


2/1/0
Motion carried 
(Kidd opposed)

C. Peggy Sallade

Re: Expired Renewal (3+ Years)

Ms. Sallade did not appear before the Committee to discuss her reinstatement application.  Based on the fact that she had completed sufficient continuing education for the State of Illinois and has maintained her Illinois license in good standing, a motion was made and seconded to reinstate the license.


Mosley/Keck


3/0/0
Motion carried 

D. Charlotte Cox

Re: Positive Response Renewal 

Ms. Cox did not appear before the Committee to answer questions regarding her positive response renewal.  She reported that she has a pending charge for possession of Cannabis.  Based on her failure to appear a motion was made and seconded to deny her renewal application. 


Mosley/Keck


3/0/0
Motion carried 



V. ADMINISTRATIVE HEARINGS







   
A. In the matter of the license of Amy Ilene Heater, OTA, License Number: 32001282A
Administrative Cause No.: 2011 OTC 0006

Re: Notice of Proposed Default
Parties and Counsel Present: 

Amanda Elizondo, DAG

Witnesses:

Tasha Coleman, Board Director for the Occupational Therapy Committee
Participating Board Members:

Angie Kidd, OTA 

Sharon Keck, OT 

Debra Mosley, OT

Court Reporter: 

Sherri Rutledge 

Case Summary: The Committee received a formal complaint against the Respondent on September 23, 2011, which indicated that she had continued to practice although she had become unfit to practice due to the abuse of, addition to, or severe dependency upon alcohol or other drugs; and that she had diverted a legend drug as evidenced by her removing a resident’s pain patch without authorization.  In March 2012 the Committee suspended the Respondent’s license for 6 moths, assessed a fine of $500, and complete an additional 6 hours of CE in the area of ethics.  

Resolution: Based on the Respondents failure to appear a motion was made and seconded to find Ms. Heater in default. 

Mosley/Keck


3/0/0
Motion carried 

After hearing testimony and reviewing the case file which indicates that she failed to pay the fine, failed to complete the addiction assessment or complete the continuing education required by the order a motion was made and seconded to extend the suspension of her license for an additional 10 years, with an additional fine of $500 due within one year from the date of the order.  The initial fine of $500 is due within 30 days of the date of this order.  All other terms of the previous suspension order shall apply.  

Mosley/Keck


3/0/0
Motion carried 

B. In the matter of the license of Denise Ann Chandler, OT, License Number: 31004098A

Administrative Cause No.: 2012 OTC 0003

Re: Petition to Terminate Probation 

Parties and Counsel Present: 

Amanda Elizondo, DAG

James Walmer, Counsel for Respondent 

Denise Ann Chandler, OT

Witnesses:

Denise Ann Chandler, OT
Participating Board Members:

Angie Kidd, OTA 

Sharon Keck, OT 

Debra Mosley, OT

Court Reporter: 

Sherri Rutledge 

Case Summary: On March 27, 2012 the Committee filed a Complaint against the Respondent which alleged that she had been terminated due to “professional code of ethics breach” which related to an inappropriate sexual relationship with a patient.  On July 24, 2012 the Committee placed the Respondent’s license on probation.

Resolution: After reviewing the case and hearing testimony which indicates that the Respondent had met the requirements of her probationary order, a motion was made and seconded to terminate probation. 

Keck/Mosley


3/0/0
Motion carried 

C. In the matter of the license of Roxanne Martin, OTA, License Number: 32002327A

Administrative Cause No.: 20121 OTC 0013

Re: Petition to Terminate Probation 

Parties and Counsel Present: 

Amanda Elizondo, DAG

Roxanne Martin, OTA

Witnesses:

Roxanne Martin, OTA

Participating Board Members:

Angie Kidd, OTA 

Sharon Keck, OT 

Debra Mosley, OT

Court Reporter: 

Sherri Rutledge 

Case Summary: Respondent’s license was placed on probation at the time of issuance based on the fact that she was currently on probation in the State of Tennessee for vandalism and assault of a police officer.
Resolution: After reviewing the case and hearing testimony which indicates that the Tennessee probation had not been completed due to outstanding court costs totaling $546.86 not being paid, a motion was made and seconded to deny the petition to terminate probation. 

Mosley/Keck

3/0/0
Motion carried 

VI. DISCUSSION

A. Appointments: The Committee discussed their current appointments and questioned when new appointments would be made. This is the last meeting for Sharon Keck and the November meeting will be the last meeting for Angie Kidd.  
B. Foreign trained: NBCOT did not respond to the differences in the educational requirements and how the education is evaluated.  It is reasonable to assume that the NBCOT would evaluate transcripts of a foreign trained therapist to determine that they had met the minimum education requirements.  

VII. ADJOURNMENT 
There being no further business, and having completed its duties, the meeting of the Indiana Occupational Therapy Committee adjourned at 1:18 p.m. 

 ​​​​​​___________________________

Angie Kidd, Chair
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